

镇江楼市“金三银四”大为减色

后市复苏有限，市场或呈平稳之势，不会出现大起大落

记者 陈志奎

在“崩盘论”“救市论”的争论中，当下中国楼市罩上一层浓重的阴影。镇江楼市也是一片低迷，传统意义上销售旺季之称的“金三银四”大为减色。城区拆迁项目的停摆，使得市场刚需释放不足，观望气氛日益浓厚，不少房企卖力促销，噱头不断，而成交均价也在近段时间小幅回落。

业内人士普遍认为，相较于去年由“7+1”旧城区城中村改造助推产生的“大年”，今年镇江房地产市场是个标准的“小年”，后市复苏有限，市场呈平稳之势，不会出现大起大落的局面。



市民看房 张驰川 摄

有错必纠

14日本报B12“名城”版刊登的《林则徐与龚自珍的镇江史事》一文，出现两处年代错误，“道光十一年(1931年)应为“道光十一年(1831年)”，“道光二十一年(1941年)”应为“道光二十一年(1841年)”。

16日本报封面版导读出现差错，“部门酒吧无隔音、降声措施”应为“部分酒吧无隔音、降声措施”。

以上两起差错，均系编校人员责任心不强、工作粗疏造成的。本报已按规定对相关责任人予以处罚。本报特向读者表示歉意，并诚挚感谢读者的关心，同时将继续秉承“开门办报”的宗旨，虚心接受社会各界的批评和建议。

1 业绩不佳：3月成交量同比降六成

今年开年以后，由杭州和常州部分楼盘引爆的降价狂潮，牵动中国楼市敏感神经，一时之间“崩盘论”四起，市场风声鹤唳，似乎也在佐证着王石这位房产大佬作出的形势不妙的判断。受大气候影响，镇江楼市年后在一波倒春寒后，进入三四月份呈现一蹶不振之势。

数据最具说服力。2013年整个3月，市区商品房市场创下了约5000套的销售佳绩，日均销售167套，其中一周的最高

成交量就达到1674套，可谓成色十足的“金三”。根据我市商品房网上销售管理系统数据显示，今年整个3月份，市区商品房销量约为1640套，日成交50多套。两项比较，今年3月日均销售量仅为去年同期的三分之一。

“银四”已过半，镇江楼市依然没有起色。统计显示，3月31日至4月6日，市区也仅仅成交了286套商品房。楼市之冷暖，销售人员的感受最直观。多位房产经

理年初就断言，今年的城市改造规模再大，也大不过去年的规模和总量了。去年同期，走访各大楼盘现场，总会聚拢来的一拨拨客户。现如今客户量很少，景天微尚销售经理安先生直言，“跟去年比，苦多了，现在是标准的买方市场。”

永隆地产公司销售经理周先生说，刚需还是会有，不过改善性需求的客户群明显减少，观望选择的人明显增多，而客户的购买意愿远没有想象中的那么强烈。

2 背后探因：城区多地征收步伐放缓

相对于国内楼市的下行走势，3、4月份的镇江楼市明显受制于征收拆迁。今年年后，受宏观环境及资金要素制约，镇江城区大多数地块征收处在停摆状态。环顾本地诸多论坛，询问征收拆迁的网帖占据了相当大的比例。列入征收范围、家住老西门桥附近的居民吴先生告诉记者，大大的“拆”字是上墙了，也入户调查过了，但最近突然没声音了，“听说我们这一片要推倒，去年底我看了五六家楼盘，看中了焦山旁边的一套房子。可房子不拆我们就

不敢交定金，你能不能帮忙打听打听到底什么时候拆？”

市区去年完成房屋征收拆迁面积375万平方米，拆迁量创历史之最。狂飙突进的拆迁风暴，带来的是刚性需求的充分释放，使得去年各大片区各个房企赚得盆满钵满。今年拆迁工作的放缓，最直接的后果是，楼市中的刚性需求大为减少。

不少开发商寄希望于5月楼市能有所复苏，据记者了解，中建大观天下、中冶蓝湾、孔雀城等楼盘在接下来的5月都有

推盘计划。但有业内人士提醒记者注意的是，去年镇江楼市下半年事实上已经减缓拆迁步伐，累积下来的房源，加之不少楼盘大盘还将陆续涌入，楼市存量房积压，使得市场处在高库存运行。供应量加大以后，这也构成了各大楼盘扎堆将于五六月份出手推盘的背后的动因。此外，金融杠杆因素也不容忽视，尤其各大银行悄无声息上浮了首套房贷利率，信贷的趋紧也进一步降低了购房者置业意愿，加剧了市场观望气氛。

3 热议房价：疯狂促销启动降价按钮？

低迷的市场形势下，开发商纷纷使出浑身解数。整个3月，开发商疯狂促销力度惊人。城东某楼盘甚至打出了2800元/平方米的特价房。不少市民看了为之咋舌，难不成房价真的降了？熟知内情的房产经理告诉记者，并不是每套都是2800元/平方米，而是指该楼盘开盘当天预约登记人数达1000人，就有一名幸运客户于开盘现场通过摇号方式享受一套每平方米2800元均价的房源。

多位业内人士对此不屑一顾，不过开

发商以价换量的冲动尽显无遗，街头类似“低价开盘”“75折”大屏巨幅广告不时冲击着人们的视野。开发商疯狂促销也引来了市民热议，是不是镇江的房价要降了？

围绕着房价这一敏感话题，本地论坛类似讨论帖也接二连三。网友“psp”说，“镇江目前房地产供大于求明显，多个大盘有待慢慢消化，而今年城建和拆迁量又明显萎缩，全年房价看跌！”也有人说，跌幅估计也跌不到哪里去，涨幅应该是不大了，目测上半年跌，下半年涨！

更有理性的网友称，只要土地财政不改变，房价还要涨。即使今明两年房价有较大波动，房价向上趋势也不会改变，楼市还要火10年甚至是20年！

多位房产经理说，相较于周边城市，镇江房价总体比较健康，短期内不会出现大起大落。根据中国指数研究院发布3月房价指数显示，100个城市新建住宅的全样本调查数，镇江房价3月每平方米均价6543元，环比下降幅度达到1.53%，居江苏省跌幅第二名。

4 二手房：寄望学区房成市场兴奋点

去年三月，国务院出台新“国五条”后，二手房市场上演非理性行情，房产登记中心办件量也迅速上升，每日办件量上百。不过，如今行情反转，与一手房的低迷相呼应，二手房市场如同跌入冰窟。

谈及眼下镇江二手房市场，兄弟房产公司总经理汪东连称，今年行情很不好，公司名下的两家门市过往一个月内也就各成交了两三套，本月也才刚刚开张。房产中介小李，将市场的极度萎缩归咎于市

区征收拆迁上的乏力，刚需没有得到释放，买房子的人自然也少了。

不过汪东相信，二手房市场会慢慢恢复元气，“政府空斗墙危旧房改造会有相应动作，不过这一块比较有限。二手房真正的机遇和兴奋点，在于学区房。”一个政策大背景则是，教育部门今年严控中小学学生择校比例，择校空间受到极大挤压，“为了上好一点的学校，不少家庭转战二手房市场。以市中山路小学附近拎包就

可入住的新房为例，尽管房子得房率不高，但每平方米的价位也蹿升到了一万二三的价格水平上了。”

目前兄弟房产公司门市成交有限的二手房，多集中在学区房上，预计到5月份，学区房市场还会升温。谈及二手房未来走向，业内人士认为，二手房的市场价格是买卖双方充分博弈的结果，市场目前没有供需大矛盾，不会大涨大跌，市场趋于理性。

热烈祝贺江山名洲菜场4.19上午8点58分盛大开业



经营类型：肉类、水产、活禽、豆制品、熟食、干货、炒货、面制品、

酱菜、盆菜、蔬菜、小吃、水果、小商品等

热线：85018796 85898725

菜场地址：东吴路和滨江路交叉口

